

扫码
订阅

牌子是给别人看的，实事是要自己干的

扬州广陵区清理有名无实牌匾，让基层干部腾出精力服务百姓

近日，随着扬州市广陵区汶河街道龙头关社区“社区邻里中心”牌匾被摘下，该区清理规范办公场所“牌子乱象”完成。现代快报记者获悉，不到一个月，广陵区共清理掉223类、1539块未列入“省级挂牌准入清单”的标志牌匾。

广萱 韩秋 顾潇

“牌子多了，负担特别重。”龙头关社区党总支书记刘青算了笔账：社区原有40多块各类牌子，光制作这些牌匾就要上万元开支，还要花钱置办各类配套的制度标识、办公用品。“如今只保留了不到10块牌子，负担随之减轻了。”

在她办公室隔壁的会议室里，摘下的牌匾五花八门：心理健康辅导站、创业指导服务站……此前，这些牌匾不仅占据了会议室、楼道、大厅、户外墙面，每块背后还要有一整套台账，包括各类会议通知、活动图片等基础性纸质资料。

“有多少牌匾，就意味着有多

少部门条线工作下基层。”东关街道新仓巷社区党总支书记王静介绍，一般来说，一个村（居）要承接约30个条线工作，村（居）工作者“身兼数职”是常事。比如，精神关爱室、救助点、慈善工作站、律师工作室、12348司法行政服务站等，“这些牌匾一挂至少3年，每次开展活动，还要做方案、发通知、搞流程、拍照片、完善资料，消耗大量的人力物力。”

“创一些比较大的荣誉，一系列的牌匾是‘标配’，比如电子阅览室、图书室、家长学校、校外辅导站之类。”广陵开发区邱村党委书

记王寿梅坦言，每年创建要求不一样，标准也不一样，台账要不断出新，制度要不断创新。记者随机采访发现，近90%的村和社区工作者称“白天忙事务，晚上加班忙台账，有时还拖上家人一起帮忙”。

“牌子少了，台账事务性的工作随之减少，基层工作人员能够腾出更多的精力服务百姓。”曲江街道文昌花园社区党委书记郑翔表示，牌子是给别人看的，实事是要自己干的。牌子减少了，但服务一分都不减。“最近，又有一批经过专业培训的‘全科社工’上岗了，‘颐养社区’建设又有了新力量。”



画说扬州

12月4日是第六个国家宪法日，扬州市法宣办、市委市级机关工委、市司法局联合组织市级机关行政执法人员和新录用公务员集中宪法宣誓活动。146名行政执法人员和新录用公务员齐唱中华人民共和国国歌，面对鲜艳的五星红旗庄严宣誓。

刘贝 曹锋 摄影报道

保险公司获授权进入交管平台后台，同步评估车损

八成交通事故处理不超5分钟

统计数据表明，常住人口120万的泰兴市，机动车超22万辆，近三年各类交通事故报警量年均超过4万起。泰兴市公安局依托“大数据”，搭建“道路交通事故处理中心”，探索“道路交通事故一体化处理”模式，网上网下同步运作，让信息多跑腿群众少跑路，普通交通事故现场处理不超过5分钟。

陆裕顺 张继军 毛晓华

据悉，泰兴共有16家保险公司承接机动车保险业务，其中三家大型保险公司占了泰兴70%以上的市场份额。交通事故处理中心建立后，公安机关向这三家保险公司授权进入12123交管平台的后台，远程同步受理事故报警，对损失评估进行审核，其中一家保险公司甚至授权民警，对轻微刮蹭、碰擦事故，2000元以下的损失，经事故双方当事人确认后，可由民警现场定损，保险理赔工作可实时完成。

每天，泰兴有一组负责事故处理的交警、一组负责保险评估理赔的工作人员在主城区和中心乡镇的主干道、易发事故路段巡察，一

旦发生交通事故，可以在接警后第一时间赶到现场，快速取证、认定事故责任，双方无异议的事故可快速定损，快速理赔，快速撤除现场。

数据显示，今年1—10月份，此类事故超过6700余起，占所有事故的80%以上，现场处理不超过5分钟，事后“零”复议、“零”投诉。同时，基本杜绝了主干道“小事故大拥堵”的现象。

对于双方有争议的事故，司法、法院、保险等部门均有专门人员在“道路交通事故处理中心”设接待窗口，为处理交通事故的群众提供“一条龙”服务。

对于事故损失较大、人员受伤

情况较重、双方当事人对事故责任认定有异议的交通事故，民警现场取证后，将事故情况、证据材料等统一发布到12123交管平台，司法、法院等部门的工作人员可实时下载，及时了解事故的现场情况。

对不愿调解、调解不成功的，法院法官可现场受理、立案，当事人还可以现场聘请律师，协助处理事故。事故不复杂，无人员伤亡的，只要条件允许，可以在立案后立即开庭审理。截至目前，法院共受理、立案847起交通事故，92.6%的交通事故已经裁决。法院从受理、立案到裁决，由过去一般事故90天审结缩短到现在的30天审结。

世相

路遇女子摔伤，民警雨中撑伞守护

近日，泰州海陵公安城西派出所民警翁子昊执行完任务回所路上，突然看到扬州路上有市民呼救，原来一卖水果女子三轮车侧翻，女子倒地不起。

翁子昊连忙上前查看，看到女子脸上和手臂流血，赶紧向一旁商户拿来毛巾止血，随后拨打120求

助。

因为现场处于人流密集地，且下着雨，翁子昊找来雨伞为女子撑着，自己在雨中招呼车辆绕行。

几分钟后，120急救车赶到现场，翁子昊将女子送往医院，直到女子家人到达医院后，与他们交接完成后离开。

朱云曦 毛晓华

速读

举报重大事故隐患，最高奖励30万

近日，泰州市应急管理局发出安全生产隐患举报奖励通知，对市民举报重大事故隐患、违法生产经营建设的，最高给予30万元的奖励。

据悉，安全生产隐患的举报范围是泰州市行政区域内的危险化学品、冶金、非煤矿山、造拆船和烟花爆竹等工矿商贸行业领域生产经营单位。

举报的事故隐患和安全生产非法违法行为，经核查情况属实的，按规定对实名举报人给予现金奖励。对举报一般事故隐患和违

法违规行为的，奖励金额按照行政处罚金额的15%计算，最低奖励2000元，最高不超过10万元；对举报重大事故隐患、违法生产经营建设的，奖励金额按照行政处罚金额的20%计算，最低奖励5000元，最高不超过30万元。

举报电话：0523-86895015；邮箱举报：tzjyglg@163.com；信函举报：泰州市应急管理局（海陵区梅兰东路118-1号）；当面举报：泰州市应急管理局105室。

陈斌 周啸天 毛晓华

“泰有爱”国际志愿者日开展义诊

12月5日是第34个“国际志愿者日”。当天上午，由泰兴市新时代文明实践“泰有爱”志愿服务总队发起倡议，泰兴市委宣传部、市文明办、市文化馆联合举办的“全民志愿、文明共享”国际志愿者日主题活动在泰兴鼓楼文化广场举行。24支志愿者服务团队为现场市民提供义诊、免费理发、垃圾分类宣传等服务。

活动现场，全民阅读志愿者、泰兴市委常委、宣传部部长张红霞向泰兴新街镇车马小学赠送《开学第一课》书籍；关爱少年儿童的志愿者倪治用不一样的方式——萨克斯演奏《爱的奉献》，展现自己的志愿精神，并呼吁更多人加入志愿服务队伍；在老乐在线志愿队队长的带领下，全体志愿者对志愿服务承诺宣誓。

孙刚 毛晓华

扬工院唱响红歌纪念“一二·九”

12月4日下午，“不忘初心、牢记使命”纪念“一二·九”运动文艺演出在扬州工业职业技术学院（简称：扬工院）举行。

演出有歌颂伟大祖国的歌曲联唱《东方红》，有歌颂军民融合一家亲的评弹《永远的阿庆嫂》等。原南京军区前线文工团国家一级演员、从艺50年的女高音歌唱家韩丽女声独唱《天下乡亲》，将

演出推向了高潮。近年来，扬工院着眼思想政治引领和主流价值引领，开展红色故事宣讲，重温红色经典，组织全校开展社会主义核心价值观精品项目等。本次演出活动是该校深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的系列活动之一，也是该校深入开展红色文化进校园的重要举措。

李惠增 曹峰

邗江法院精准服务辖区民营企业

12月5日上午，扬州市邗江区人民法院召开新闻发布会，通报该院加强民营企业司法保护，营造法治化营商环境工作情况。

据介绍，为精准服务辖区民营企业，积极营造公平透明的营商环境，邗江法院建立重点企业定点联系制度，强化执法办案职能帮扶涉诉民营企业，快速启动“执转破”

程序完善市场退出机制，并相继出台《关于充分发挥审判职能作用为民营经济提供有力司法服务和保障的实施意见》和《依法保障和服务民营企业健康发展任务分解表》等文件。2019年1月至11月，该院受理民商事案件10769件，其中涉民营企业4882件，涉案标的总额18.88亿元。

方满华 杜本明 曹峰